

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сарычевой Татьяны Владимировны
«Методология комплексного статистического анализа занятости в Российской Федерации по видам экономической деятельности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Работа Сарычевой Т.В., посвященная исследованию проблемы статистического анализа занятости по видам экономической деятельности, призвана способствовать выравниванию пространственных характеристик экономического потенциала Российской Федерации, повышению эффективности функционирования рынка труда страны, и ее регионов. Актуальность данной работы обусловлена потребностью экономики в статистической методологии, способствующей улучшению информационно-аналитического обеспечения принятия управленческих решений в сфере занятости.

Несомненной заслугой автора является глубокая и качественная проработка имеющихся по данной проблеме информационных источников, грамотное использование специальных пакетов статистических программ. Следует отметить, что логика исследования, последовательность глав и разделов позволили автору достичь поставленной в работе цели, заключающейся в разработке методологии комплексного статистического анализа занятости по видам экономической деятельности на макро-, мезо- и микроуровне экономической иерархии.

Интерес представляет разработанная методика типологизации регионов, которая позволила выявить асимметрию в региональной структуре занятости по видам экономической деятельности и проведения дифференциации регионов по развитию секторов экономики, определения группы регионов, имеющих схожие проблемы и задачи, решение которых будет способствовать развитию данных территориальных образований. Следует отметить, что диссертант предложил и апробировал, в разрезе федеральных округов, концептуальные подходы к идентификации структуры занятости по ориентированности на внутренний и внешний рынки труда.

Высокой степенью научной новизны обладают предложенные в работе методологические подходы к оценке численности занятых по видам экономической деятельности на региональном уровне, в основе которых лежит построение регрессионных моделей по панельным данным со случайными индивидуальными эффектами. Полученные результаты могут служить основой при выборе ориентиров социально-экономического развития регионов.

В качестве замечания по автореферату следует отметить, что более подробных комментариев требует спецификация эконометрических моделей по временным рядам, используемых для построения прогнозных оценок численности занятых в разрезе видов экономической деятельности как на уровне регионов (стр. 43), так и Российской Федерации в целом (стр. 18-20).

Вышеуказанное замечание не снижает научной ценности проведенного исследования, научные результаты которого своевременны и актуальны. Результаты диссертационной работы, апробированные в докладах на научных конференциях, имеют практическую значимость, о чем свидетельствует их применение министерствами и ведомствами Республики Марий Эл.

По тексту автореферата, можно сделать вывод, что диссертация выполнена на высоком научно-практическом уровне, является завершённым исследованием, которое полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертационной работы Сарычева Татьяна Владимировна заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой информационных технологий и прикладной информатики в экономике ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет», д.э.н., профессор



Сведения о лице, представившем отзыв:

ФИО: Абдулгалимов Абдулгалим Минхаджевич
почтовый адрес: 367015, РФ, Республика Дагестан, г. Махачкала, пр. И. Шамиля, 70, кабинет 500
телефон: +7 (8722) 62-06-32
электронная почта: abdulgalimov@yandex.ru
наименование организации: ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет»
должность: заведующий кафедрой информационных технологий и прикладной информатики в экономике